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Ata da 3窒Sess約Ordin5ria Da 13婁Legislatura

ldentificac5o Basica: Tipo de Sess5o: Sess5o Ordin姉Abertura O6/03/2023- 1nfro as 19:00 h

eterminoas 19:23 h

Mesa Diretora: P「esidente: Manoe- A「i-to De Souza Costa 」unior/PODEMOS川Ce-Presidente:

sergio Luiz Big-ia「d=unior/ PSC;師meiro Secretario: Claudemir De Chaves/PT声egundo

secret狛o: Beatriz Maria Paradzinski/REPUBLiCANOS.

しista de Presenca na Sess5o: Andr6 Napiwoski Figueira de Barros /PSC; 」oele=orge

Basso/REPUBLICANOS; C-audemir De Chaves/PT; Joao Bento Em帥ano /PDT; Ozeias de

oIivei「a/REPUBLICANOS; Sergio Luiz Big-iard=unior/ PSC; Expedientes: 01・ ABERTURA DA

sESSÅo: O Presidente Sergio Luiz BigIiard。unio「 invocou a prote肇O divina′ Peia grandeza da

p5t「ia, O PrOgreSSO de ReaIeza e o bem-eStar da sua populac5o declarou abertos os t「abalhos da

3g sessfo o「din猫a deste dia O6 de marco de 2023. Convidou nesse instante o Sr. Ronei que

sempre pa舶pa das sess6es nessa casa de leis para fazer a leitura de um trecho da escritura

sagrada e convido a todos para fica「 em pe. Quero sauda「e agradecer a presenca detodos nesta

sess約′ aOS que nOS aCOmPanham pe-a radio aquarela e tamb6m peia pagina doface book da

C怠mara de vereado「es. Sejam todos bem vindos. Com a paiavra o P「esidente do Pode「

Legisiativo Sergio Luiz Bigliard。unio「 que soiicitou a ap「ova9§O dos pa「es refe「ente as Atas da

Sessao Ordinaria e da Sess登o Extraordindria realizada no dia 27 de fevereiro, que ja foi

disponib冊ada aos senhores para an訓se. Se todos concordam′ PermaneCam COmO eStfb e os

contranos se manifestem. Aprovado por todos・ 02" L帥URA DOS PROJ打OS RECEBiDOS: O

Presidente Sergio Luiz BigIiardi 」unior solicitou que o Primeiro Sec「et鉦o Ciaudemir De Chaves

fizesse a leitu「a do seguinte projeto: Projeto deしei nQ 15, de autoria do Poder Executivo

MunicipaI - Que Altera os Dispositivos da Lei MunicipaI ng l.987, 31 de maio de 2022, e da

outras p「ovidencias. 」ustificativa do Projeto de Lei n9 15: EXPOSICÅo DE MOTIVOS. Senho「

Presidente; Senhores Vereado「es: Venho por meio deste, SOlicita「 aprovacao das aiterac6es na

refe「ida leらdos artigos sup「acitados em destaque Art. 1g. Os a巾gos: Artigo lO-XV; A巾go 46;

Artigo48;Artigo49; Artigo与0; Artigo与1; Artigo 53 eA「tigo 54da Lei ng l.987, de31 de maiode

2022, e justifico a necessidade de adequa9岩O, POis eia normatjza e reguIamenta o t「abaiho dos

Conseiheiros Tutelares de Realeza, que 「ePreSentam a SOCiedade, at「aV6s de um ca「go eietivo,

e que devem garantir que as crian印s e adolescentes tenham todos os seus direitos 「espeitados,

estando vinculados ao Poder P11biico Municipa上Por esta Lei ter a面gos que estavam em

desaco「do e err6neos com Conselho Nacionai dos as diretrizes da Lei maior e da resoiucきo do

CONANDA Direitos da Crianca e do Adolescente 6 que peco deferimento. Ante o exposto,

requeremos a aprovacao do presente Projeto de Lei, aP「OVeitando a ocasi5o para cumprimenta-

ios e coIocarmo-nOS a disposic5o para esclarece「 eventuais dlividas que po「 ventura venham a

Surgir. Atenciosamente, Paulo Ceza「 Casa刷, P「efeito Municipa上

Mate「ias do Expediente: O P「esidente Sergio Luiz BigIjard=unior solicitou que o p「imei「o

SeCret:而o Ciaudemir de Chaves fizesse a leitura das indicac6es dos vereadores. O Primei「o

Sec「etario Ciaudemirde Chavesfez a Ieitura das indicac6es do vereador: lndicac§o n.901/2O23:

O Ve「eador’oao Bento Em一’’anO abalXO aSS-na諾‡蒜叩6es lega-S’Vem -nd’C緑
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ao executivo municipaI pa「a que o mesmo atrav6s do departamento respons台veI da

municipalidade, Para que Seja feito uma faixa eievada em f「ente a todos os CMEIs etamb6m nas

escolas Municipais e Estaduais no munictpio de ReaIeza. Com a palavra o ve「eador 」oao Bento

Em満no para sua justificativa: Atendendo um pedido dos pais, PrOfessores e profissionais que

trabaiham nas escoias e nos CMEis, nO horario que os alunos saem e tem muitos ca「「OS que

PaSSam em alta veiocidade entfo com essa faixa eIevada pode ser que os motoristas andem

mais devagar. E aproveitando quero dizer que fiz uma incliCacaO anO PaSSado pa「a faze「 O

estacionamento em frente a V6totinha e at6 o momento nao foi feito entao peco que o

executivo oihe com ca「inho para essas minhas indica誇es.

Lista de P「esenca na Ordem do Dia: Andr6 Napiwoski Figueira de Barros /PSC弓Oeie=orge

Basso/REPUBLiCANOS; Claudemir De Chaves/P丁; 」oao Bento Em冊no /PDT; Ozeias de

Oliveira/REPUBLiCANOS; Sergio Luiz Bigliard=unio「/ PSC;

Materias da Ordem do Dia: EM l婁Discussao e Votac着o - Projeto de Lei n9 09, de auto「ia do

Poder Executivo Municipal賀AItera a reda肇o do art. 4O da Lei Municipal nO l.980, de abriI de

2022 que disp6e sobre a reguiamentac§o da consigna9§O em folha de pagamento para

Se「Vidores municipais e da outras p「ovidencias. O Presidente Se「gio Luiz Bigiia「d=unio「 soiicitou

que o p「imeiro Secret:而o Claudemir De Chaves fizesse a lejtura do parecer da procuradoria

legisIativa: Diante do exposto/ aP6s a observa9訃o realizada′ a Procuradoria 」urtdica OPiNA em

pa「ecer de TREs Iaudas, Peia POSSiBiLIDADE 」UR「DICA da tramitacao, discussao e votacfo do

projeto de iei ora examinado, desde que a aus6ncia do impacto orcament鉦o/financeiro (Lei

lOl/200O), requisito obrigat6rio ao projeto, Seja superado peias comiss6es permanentes e

plen5而o desta casa Iegisiativa. A emissfo de pa「ece「 po「esta Procurado「ia」uridica nfo substitui

O PareCer das Comiss6es Pe「manentes, aSSim, a OPiniao ju「idica n5o tem forca vincuiante,

podendo seusfundamentos serem utiiizados ou n5o pelos membros desta Casa壷que a decisfo

das Comiss6es e o voto dos parIamentares sわsobe「anos. Este 6 o nosso Parecer, SM工Realeza,

06 de marco de 2023. Lucas Zimme「 Procurador Legisiativo. O Presidente Sergio Luiz Big=ardi

」unior solicitou o parecer da comissきo permanente dejustica e reda9aO e PaSSOu a Palavra ao

P「eSidente CIaudemir de Chaves. O parecer da com-SSaO e Peia viab掴dade do projeto. So=citou

O PareCer da comissao permanente de financas e orcamento ao ReIator Ciaudemir de Chaves e

afi「mou que: O parecer da comlSSaO e PeIa viab紺dade do projeto. O p「ojeto est5 em discuss筈o・

A paIav「a com os senhores ve「eadores. O p「ojeto esta em vota9aO・ Quem fo「 favorivei

Pe「mane9a COmO eSta e OS COnt「drios se manifestem. Aprovado por todos em l重discussfo e

VOtaeaO. Em l窒Discuss訃o e Vota9§O - Projeto deしei ng lO, de autoria do Pode「 Executivo

Municipal - Ratifica a 2婁aiterasao do contrato de cons6rcio do cons6rcio intermunicipal e

interestadual de munICIPIOS - Santa Catarina, Parana e Rio Grande do Sul - de seguranca

alimentar, atenCfo a sanidade agropecu計ia e desenvoIvimento Iocal - CONSAD e da outras

p「ovid釦cias. O Presidente Sergioしuiz Bigliard=unio「 so=citou que o Primeiro Secretdrio

Ciaudemi「 De Chavesfizesse a ieitu「a do parecer da procuradoria legislativa: Diante do exposto,

ap6s a obse「vacao realizada, a Procuradoria 」uridica OPiNA em parecer de DUAS iaudas′ Pela

POSSIBILIDADE 」URiblCA da tramita弟o, discussfo e votacfo do projeto de lei ora examinado,

desde que a aus合ncia do impacto o「9ament訪o/financeiro (Lei lOl/2000), requisito obrigat6rio
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Permanentes, aSSim, a OPiniきo juridica n約tem fo「ca vinculante, POdendo seus fundamentos

serem u輔zados ou nfo peIos membros desta Casa高quea decisao das Comiss6es e ovotodos

par-amentares sfb soberanos. Este 6 o nosso Parecer′ SM」・ ReaIeza′ 06 de marco de 2023.しucas

Zimmer P「ocu「ado「 LegisIativo. O P「esidente Sergio Luiz Biglia「d=unio「 so=citou o parecer da

comissfo pe「manente de justica e 「edae5o e passou a paiavra ao presidente Claudemir de

Chaves. O parecer da comiSSaO e Peia viabiIidade do projeto. Solicitou o parece「 da comiss訃o

permanente definancas e orcamento ao Reiator Claudemi「de Chavese afirmou que: O pa「ecer

da comiss託6 peia viab掴dade do p「ojeto. O projeto estきem discussfo. A paiavra com os

senho「es ve「eadores. O projeto esta em votac50. Quem for favorivel permaneca c。mO eSta e

os contr:両os se manifestem. Aprovado po「todos em l雲discuss訃o e votacfo. Em l宣Discussfo e

Votacao - P「ojeto de Lei n9 12, de autoria do Poder Executivo Municipal - Auto「iza o Poder

Executivo Municipal a t「ansferir bens im6veis′ Via concessfo de uso′ bem como viab冊a「

incentivos diretos ds empresas observando as condicionantes da Lei Municipai no1829/2019. O

Presidente Sergio Luiz Bigliard口unior solicitou que o Primeiro Secretdrio Claudemir De Chaves

fizesse a leitu「a do parecer da procuradoria legislativa: Diante do exposto, aP6s a observa串o

「eaIizada, a P「ocu「adoria 」uridica OPINA em parecer de QUATRO Iaudas, Pela POSSIBiLIDADE

」UR「DICA da tramitacao, discussao e votacao do projeto de lei ora examinado, desde que a

aus台ncia do impacto or9ament鉦o/financeiro (Lei lOl/2000), requisito obrigat6rio ao projeto,

seja superado peias comiss6es pe「manentes e pien5rio desta casa legisIativa. A emissfo de

parecer por esta p「ocuradoria 」uridica nきo substitui o parecer das Comiss6es Permanentes′

assim, a OPiniaojuridica nわtem forca vincuiante, POdendo seus fundamentos serem u帥zados

ou n討pelos memb「os desta Casa, ja que a decis約das Comiss5es e o voto dos pariamentares

s5o soberanos. Este 6 0 nOSSO Parece「, SM」. Realeza, 06 de marco de 2023. Lucas Zimmer

Procu「ado「 LegisIativo. O Presidente Sergio Luiz Bigiiard=unior solicitou o parecer da comissao

permanente de justisa e redacao e passou a patavra ao presidente CIaudemir de Chaves. O

PareCer da comissao 6 pela viab掴dade do projeto. Soiicitou o parecer da comissfo permanente

definan鱒s e or9amentO aO RelatorCiaudemirde Chaves e afirmou que: O parecer da comiss5o

e pela viabiiidade do projeto. O projeto esta em discuss5o. A paIavra com os senho「es

ve「eadores. Com a paiav「a o vereado「 Ozeias de Oliveira que se diz serfavoravei ao projeto que

quanto ao objeto, a COnCeSSfo de uso de im6veis pertencentes ao Municfpio (sob gest5o da

administracfo pt]biica municipal) - a terCei「os, naO aPreSenta impedimento, desde que atendido

o interesse pdblico, PreCedida de lei autorizativa, licitacao e preenchidos requisitos e exigencias

da lei de licitac6es a ser utiIizada. E ce巾O que OS Crit6rios deiineadores da concessfo de uso

dever5o esta「 expressos no editai licitat6rio que a16m de possibiiitar a ampIa concorr台ncia,

devera atende「 o exclusivo inte「esse publico, PO直antO, O P「OCedimento, Se Obse「vado, naO

indica iiegaIidade ou impedimento juridico que inviab出ze sua apreciac5o. Com a paiavra o

Vereador Claudemir de Chaves quetambem diz ser favor短el ao projeto e que esse projeto ele

trata-Se de transferir bens im6veis, Via concessao de uso, bem como viab冊ar incentivos diretos

Para aS emPreSaS, COm Objetivo o desenvoivimento econ6mico e social do Municipio por meio

de a誇es que geram incentivos diretos a empresas, buscando contemplar o interesse p11bIico

justificado na geracわde emprego e na meIhoria da renda, nO incremento da 「eceita municipaI

POr meio de tributos pr6p「ios ou 「epartic5o dos tributos federais e estaduais, bem como no

CumPrimento da legislac5o ambiental, Sanitaria e urbanistica. Contemplando o interesse pliblico

com o objetivo de fomentar investimentos no munic佃io, incentivar a gerac§o de emprego,

墨田回田四国
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aumenta「 a ge「a嘩O de 「enda, incentivando o c「escimento de empresas bem como a

arrecada9fo, e at6 mesmo a instalacきo de novas empresas′ Para fomentar o crescimento dos

mesmos, e COnSequentemente aumenta「 a arreCadac:aO Para reinvestir no munic毎io. O projeto

esta em votaeao. Quem fo「 favoravei permane9a COmO eStまe os cont「arios se manifestem・

Aprovado po「 todos em l窒( iscussfo e votacao. Em l窒Discussfo e Vota95o - Projeto de Lei n容

15, de autoria do Poder Executivo Municipal -AIte「a os Dispositivos da Lei Municipal ng l.987,

31 de maio de 2022, e d5 outras providencias. O Presidente Sergio Luiz Bigiiardi」unior solicitou

que o primeiro Secret鉦o Claudemir De Chaves fizesse a leitura do pa「ecer da p「ocuradoria

iegisIativa: Diante do exposto, CaSO SuPerado o apontamento realizado (aus6ncia de impacto

orcament緬o/financeiro), em PareCe「 de DUAS LAUDAS, a P「ocuradoria 」uridica OPINA pela

POSS圃LIDADE 」UR厄lCA da tramita弟0, discuss5o e votacfo do projeto de lei ora examinad。,

caso venha receber parecer favoravel das demais comiss6es da casa. A emiss菖o de parece「 por

esta p「ocu「adoria 」urfdica nao substitui o parecer das Comiss6es Permanentes, aSSim, a OPini5o

juridica nfb tem forca vinculante, POdendo seus fundamentos serem utiIizados ou nao peIos

membros desta Casa Legislativa'Este 6 o nosso Parecer′ SM」・ Realeza′ 02 de marco de 2023.

しucas Zimmer Procurador Legislativo. O Presidente Sergio Luiz Bigliard=unio「 SOiicitou o pa「ecer

da comiss害o permanente de justi9a e 「edacao e passou a palavra ao presidente Claudemir de

Chaves. O parecer da comISSaO e Peia viabiIidade do projeto. Soiicitou o parecer da comissfo

Pe「manente de finangas e or9amentO aO Reiato「 CIaudemi「 de Chaves e afi「mou clue: O pa「ecer

da comissao 6 peIa viab帥dade do projeto. O projeto esta em discussao. A palavra com os

senho「es vereado「es. Com a palavra o vereador Ozeias de Oiiveira que apenas complementa

que essa lei que muda e que diante de referida situacao′ Vislumb「a-Se que O Poder Executivo

「epresentado pelo Prefeito Municipai det6m autonomia pa「a gerencia「 o funcionamento da

administrac2io pd帥ca, regulamentar o funcionamento das po旧cas pf厄Iicas municipais de

atendimento ao direito das crian亨aS e adoIescentes, bem como adequa「訓egisIacfo federai′ O

funcionamento do conseIho tuteiar municipal. O projeto esta em votac割o. Quem for favo「鉦eI

pe「maneca como estまe os contr5rios se manifestem. Aprovado por todos em l窒discuss5o e

votacfo. Em 2婁Discussao e Votacfo - Projeto deしei n9 04, de auto「ia do Pode「 Executivo

Municipa上Autoriza o Munic佃io de ReaIeza, Estado do Paran台a concede「 incentivo para

associa肇o de recicIagem. O projeto esta em discussfo. A paiavra com os senho「es ve「eadores.

Com a paiavra o vereado「 Ozeias de OIivei「a que esse projeto ele vem de incentivo para os

funcionarios da APARA, POr PreSta「em um 6timo servico ent的mais que esse incentivo venha

para somar pa「a todos os funcionarios. O projeto esta em votac±5o. Quem for favoravel

permaneca como esta e os contrchos se manifestem. Aprovado po「 todos em 2窒discuss約e

vota9aO. Nesse instante encerro a sess登o ordin緬a, em Seguida desta sem intervaIo′ darei infcio

a sess5o ext「aordin鉦a para segunda discussfo e votac登o do projeto de Iei nume「o O9 e 15 de

auto「ia dc)=eXeCutivo munidpal, em Seguida passaremos para o uso da palavra e considerac6es

finais. Nada mais havendo a tratar deciaro ence「rada a presente sess富o.

乙へ点心叫
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」中りI　つのIO

SERGIOしUIZ BIGし1ARDI JUNIOR

CPF: 03雷.8之与.349-16

PRESIDENTE

CLAUDEMiR DE CHAVES

CP「: 045.946.与09-02

PRIMEIRO SECRE丁ARiO

」OAO BENTO EMlしiANO

CP「:与7与.072.879-04

VEREADOR

OZ副AS DE OLIVEIRA

Cp戸: 040.954.709-33

VEREADOR

i 」ORGたBASSO

CP干: 602.922.379-87

VEREADOR

」J二心呪(・t〈つ
ANDRE NAPiWOSKI FiGU副RA DE BARROS

αF: 0与2.604.899-93

VEREADOR
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